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                                                                 004/2024 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 15/02/2024. 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, 

Adriane Marconi Mielke, Egon Hansen, Eloir Bauer, Laércio Lamberty, Karin Spier, 

Neudir Hübler e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Neudir Camara 

Hübler e secretariada pelo Vereador Eloir Bauer. O senhor Presidente pediu para que a 

Secretária lesse a convocação do Vereador Laércio lamberty. Convocação. Ao 

cumprimenta-lo cordialmente, venho por meio desta, informar-lhe que, tendo em vista as 

ausências do Vereador Selvino José Boetcher e, respectivamente, do primeiro e segundo 

suplente de vereador, Silvania Linck e Roque Nobles, fica a Vossa Senhoria convocado 

na condição de terceiro suplente, a assumir a cadeira nesta Colenda Casa Legislativa, a 

partir do dia 15 de fevereiro do corrente ano. Neudir Camara Hübler, Presidente da 

Câmara Municipal de Vereadores de Picada Café. O Senhor Presidente colocou em 

discussão a Ata nº 003/2024. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou 

em votação a Ata Nº 003/2024, que foi aprovada com a abstenção do Vereador Laércio 

lamberty. O Senhor Presidente solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. 

Projeto de Lei Nº 019/2024 – Autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial 

e por tempo determinado e dá outras providencias. Justificativa. Senhor Presidente, 

senhores vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei 
nº 019/2024, que trata da contratação emergencial de 01 (um) Professor de Ciências 
Biológicas – 25 horas. A contratação emergencial para o cargo de Professor de Ciências 
Biológicas – 25 Horas decorre da necessidade desse profissional em virtude da 
manutenção da servidora efetiva, Sra. Cintia Tamara Schoeler, para a Direção da Escola 
Municipal de Ensino Fundamental 25 de Julho desde de 03/07/2023, conforme Portaria 
nº 217/2023, tendo em vista que o atual diretor, Sr. Tafarel Schmitt, continua em Licença 
para Tratar de Interesses Particulares, no período de 02 (dois) anos, através da Portaria nº 
215/2023, assim como pelo encerramento do contrato emergencial nº 067/2023 do 
servidor Moacir Silva dos Santos que ocupou a função até o dia 18 de dezembro de 2023. 
A contratação deverá permanecer pelo período de 01 (um) ano, podendo ser renovado em 
caso de interesse público. Para que a Secretaria Municipal de Educação e Cultura, bem 
como a rede de ensino municipal não fique desatendido deste profissional, pedimos a 
aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein prefeito Municipal. 
Projeto de Lei Nº 020/2024 – Autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial 

e por tempo determinado e dá outras providencias. Justificativa. Senhor Presidente, 

senhores vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei 
nº 020/2024, que trata da contratação emergencial de 01 (um) Professor para a Educação 
Infantil – 25 horas. A contratação emergencial acima mencionada decorre da necessidade 
desse profissional junto a EMEI Quatro Estações, tendo em vista a falta de professores 
com interesse em suplementação de horas para assumir uma das turmas novas de 2(dois) 
anos. A contratação deverá permanecer pelo período de 01 (um) ano, podendo ser 
renovada por igual período, em caso de interesse público. Para que a Secretaria Municipal 
de Educação e Cultura, bem como, a rede de ensino municipal não fique desatendida 
desses profissionais, pedimos a aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, 
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Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de Lei Nº 021/2024 – Autoriza a contratação 

de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras providencias. 

Justificativa. Senhor Presidente, senhores vereadores: Encaminhamos para a Vossa 
apreciação e votação o Projeto de Lei nº 021/2024, que trata da contratação emergencial 
de 01 (um) Professore Séries Iniciais do Ensino Fundamental – 25 Horas. A contratação 
emergencial para o cargo de Professor Séries Iniciais do Ensino Fundamental – 25 Horas 
decorre da necessidade desse profissional em virtude da designação da servidora efetiva, 
Sra. Silvania Linck, para a Direção da Escola Municipal de Ensino Fundamental Santa 
Joana Francisca a contar de 1º de fevereiro de 2024, conforme Portaria nº 047/2024 de 26 
de janeiro de 2024. Para que a Secretaria Municipal de Educação e Cultura, bem como a 
rede de ensino municipal não fiquem desatendidos destes profissionais até a nomeação 
de concursados através do Concurso Público que se encontra em andamento, pedimos a 
aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 
Municipal. Projeto de Lei Legislativo 001/2024 – Dispõe sobre o índice de revisão geral 
dos vencimentos dos servidores do Poder Legislativo e dá outras providências. 
Justificativa. Senhores vereadores: O presente Projeto de Lei trata da revisão geral anual 
dos servidores do Poder Legislativo Municipal de Picada Café. Importante ressaltar que 
o valor do subsídio, a teor do que preceituam o Art. 29, § 3º da Lei Orgânica Municipal 
de Picada Café e o Art. 1º da lei Municipal nº 873/2004, não poderá adotar índices 
diversos daqueles concedidos aos servidores do Poder Executivo de Picada Café. Assim, 
adota-se para revisão geral anual dos servidores do legislativo Municipal o índice de 
7,38% (sete virgula trinta e oito por cento), para o exercício de 2024 nos termos do artigo 
37, inciso X da Constituição da república federativa do Brasil, ao passo que o valor do 
Vale Alimentação será de R$ 600,00 (seiscentos reais), conforme também proposto aos 
servidores do Poder Executivo de Picada Café. Com vista ao exposto, roga-se pela 
aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Sala de Sessões, 15 de fevereiro 
de 2024. Vereador Neudir Camara Hübler, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores. Convite. Câmara de Vereadores de Picada Café. Ao cumprimenta-los 
cordialmente, vimos por meio deste, convidar os vereadores municipais de Picada Café, 
a prestigiar o evento Pênalti na Areia que se realizará dentro do Projeto Verão, no dia 17 
de fevereiro, a partir das 13h30min, no campo de areia do Bairro bela Vista. Contando 
com a sua presença desde já agradeço. Maiores informações podem ser obtidas junto ao 
setor de desporto, com Jairo Heilmann. Passamos para o Grande Expediente, onde 

constam os projetos de Lei 019/2024, 020/2024, 021/2024 e o projeto Legislativo Nº 

001/2024 O Senhor Presidente colocou a palavra a disposição. Da Vereadora Karin 
Spier: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, a 

todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que há três projetos 

de contratação da Secretaria de Educação e o projeto de lei 019/2024, autoriza a 

contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras 

providências e explicou que trata da contratação emergencial de um professor de ciências 

biológicas vinte e cinco horas devido a manutenção da servidora Cíntia Tamara Schoeler 

para a direção da Escola Municipal 25 de Julho desde julho de dois mil e vinte e três 

através da portaria  217/2023, uma vez que o atual diretor, o Sr. Tafarel Schmitt, continua 

em licença para tratar de interesse particular por dois anos, conforme portaria  215/2023, 

como também do encerramento de contrato emergencial nº 67/2023 do servidor Moacir 

Silva dos Santos em dezembro de dois mil e vinte e três. Pediu a urgência urgentíssima. 
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Disse que o projeto de lei 020/2024, autoriza a contratação de pessoal em caráter 

emergencial e por tempo determinado é dá outras providencias e explicou que esse projeto 

trata da contratação emergencial de um professor para educação infantil vinte e cinco 

horas, junto a Escola quatro Estações, devido a falta de professores com interesse a 

suplementação de horas para assumir uma das turmas novas de crianças de dois anos e 

pediu a urgência urgentíssima. Relatou também que o projeto de lei 021/2024, autoriza a 

contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado é dá outras 

providencias que também trata da contratação emergencial de um professor para séries 

iniciais, do ensino fundamental vinte e cinco horas, em virtude de designação da servidora 

efetiva Sra. Silvania Linck, para a direção da Escola Santa Joana Francisca, a partir do 

dia primeiro de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, conforme portaria 047/2024 e pediu 

a urgência urgentíssima. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação a urgência urgentíssima o Projeto de Lei 019/2024, que foi aprovado 

por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima o 

Projeto de Lei 020/2024, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação a urgência urgentíssima o Projeto de Lei 021/2024, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima o Projeto 

de Lei Legislativo 001/2024, que foi aprovado por unanimidade.  Passamos para a Ordem 
do Dia onde constam os projetos de Lei 019/2024, 020/2024, 021/2024 e o Projeto de Lei 

Legislativo 001/2024. O Senhor Presidente colocou a palavra a disposição. Ninguém fez 

uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 019/2024, que 

foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

020/2024, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação 

o Projeto de Lei 021/2024, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

colocou em votação o Projeto de Lei Legislativo 001/2024, que foi aprovado por 

unanimidade. Passamos para as Explicações Pessoais. O Senhor Presidente colocou a 

palavra a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou a todos novamente. Contou 

que na sexta-feira do dia nove de fevereiro, participaram de uma importante reunião com 

o Consultor de Negócios da RGE, o Sr. Rafael Brida, onde importantes assuntos foram 

discutidos, entre eles, vários problemas enfrentados pelos munícipes com esses 

temporais, vendavais, com essas chuvas intensas que aconteceram por toda a região, 

afetando vários usuários da energia, onde alguns ficaram por algumas horas e outros por 

alguns dias sem energia. Disse que o Sr. Rafael colocou que a demanda foi muito grande 

nos trezentos e oitenta e um municípios que fazem parte da região que a RGE atende, pois 

os temporais atingiram grande parte do Estado e não apenas a nossa região aqui, frisou. 

Destacou que sempre teve uma equipe trabalhando ou na Picada Café ou nas redondezas, 

mas, sempre que possível tinha uma equipe na Picada Café, trabalhando para atender mais 

rápido possível a demanda do nosso município, para poderem reestabelecer o quanto antes 

a energia. Disse que a prioridade da RGE sempre é trabalhar em pontos estratégicos, onde 

há o maior número de famílias sem energia e depois todas as chamadas que vão sendo 

feitas. Segundo a vereadora, o problema é que as vezes a gente tem a ideia que caiu uma 

chave no poste, que é só levantar a chave, que tudo se resolve, mas não é assim, frisou. 

Explicou que se caiu a chave, certamente é porque tem um problema na rede, ou caiu uma 

árvore, ou caiu um galho ou algum outro problema pior, então, a equipe tem que vir 

analisar toda a rede pra ver o que aconteceu, resolver o problema pra depois ligar a chave, 

e isso as vezes demora um pouco mais, destacou. Disse que também foi falado de ações 
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emergências de curto e médio prazo que foram definidos nesta reunião, como por 

exemplo, realizar mutirões para podas de árvores que comprometem a rede e para que 

não toda vez que aconteça um vento, caia uma árvore e já interrompe a energia. Contou 

que esse mutirão será feito em parceria com a prefeitura e a RGE. Disse que a substituição 

de postes de madeira por postes de concreto também é um assunto sempre abordado 

nestas reuniões com o Rafael e que essa troca está sendo feita gradativamente e com 

certeza, todos eles serão trocados, seguindo assim, um cronograma. Disse que nesta 

reunião também foi abordado algumas prioridades de postes a serem trocados, sendo que 

o Rafael saiu pela cidade com o prefeito e o vice, para ver as prioridades do nosso 

município. Fez um agradecimento pela vinda do seu Rafael que sempre ajuda a resolver 

a todas as demandas dos munícipes. Também comunicou que a ponte da rua João Sander 

Sobrinho, do Jamerthal, será liberada ao tráfico de veículos leves a partir do dia cinco de 

março, e alguns dias após, também para veículos pesados. Contou que essa semana foi 

feito a concretagem das vigas longarinas e dos blocos de reforço e na semana que vem, 

será realizado a última etapa da concretagem dos pilares e das lajes. Contou que a ponte 

baixa também está sendo feito e que estaria bem adiantado a construção. Referente ao 

concurso público do Município de Picada Café, disse que foi publicado o edital de 

homologação das inscrições com a lista preliminar dos inscritos no concurso, que conta 

com cerca de mil e duzentos inscritos e os candidatos interessados em interpor recursos 

referente a homologação das inscrições, poderão faze-lo no período de dezesseis a vinte 

de fevereiro. Agradeceu. Do Vereador Laércio lamberty: Saudou o Senhor Presidente, 

colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que 

assistiam pelas redes sociais. Agradeceu aos colegas do Partido do PDT em especial ao 

Selvino pela oportunidade de estar ocupando uma cadeira nesta Casa. Disse que será um 

ano bem difícil, um ano importante, por se tratar de um ano eleitoral onde as cobranças 

serão em dobro e que muitos estariam falando por aí que é um ano novo, mas os problemas 

são os velhos, frisou. Destacou que será um ano de muito trabalho e que estará a 

disposição da comunidade e contou que assumirá até o final do ano de dois mil e vinte e 

quatro. Comunicou que haverá o evento 8º Verão em Picada Café, com início no dia 

dezessete e estendeu o convite a todos os munícipes. Também comentou que haverá 

promoção de coxa e sobre coxa na comunidade Católica Nossa Senhora do Perpétuo 

Socorro e também convidou a todos para prestigiarem. Agradeceu. Do Vereador Eloir 
Bauer: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, 

todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Fez um agradecimento ao 

Prefeito Luciano pelo trabalho feito nas obras, nas estradas e em várias localidades de 

nosso município. Também agradeceu ao Prefeito Luciano e ao Vice Max e equipe do 

Daniel Rosa, pelas paradas de ônibus feita na BR116 e a outra em breve será feita no 

Encosta da Serra e que era um pedido que havia feito a muito tempo. Fez agradecimento 

ao Secretário da Agricultura, o Neco, por sempre dar atenção a todos e por ter passado 

veneno em vários bairros, contra borrachudo, baratas em muito mais. Contou que há 

alguns dias atras, uma pessoa teria dito que o bairro dela sempre era o último e assim que 

comentou com o Neco, logo resolveu. Também agradeceu aos funcionários públicos pelas 

roçadas que fizeram no Bairro Bela Vista e nos outros bairros, assim como o pessoal das 

estradas também sempre fazendo um ótimo trabalho em todos os bairro e localidades. 

Agradeceu ao pessoal da água que sempre estão atentos para ajudar a todos. Fez um 

agradecimento espacial ao Vilson e o grupo dos Bombeiros, por sempre ajudar a todos 
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sem medir esforços e contou que o pessoal do Bairro Passo Fundo Eck, que estavam sem 

luz e sem água pediram ajuda e conseguiram resolver o problema da luz, e o Vilson 

conseguiu ajudar na questão da água, até que tudo se normalizou. Fez um agradecimento 

ao Jairo do Desporto pelo ótimo trabalho e aproveitou a oportunidade para convidar a 

todos para o torneio de pênaltis. Agradeceu. Da Vereadora Adriane Marconi Mielke: 
Saudou os, colegas vereadores a imprensa, em especial deu as boas-vindas ao Dr. Elton 

Krause e ao Vereador Laércio Lamberty. Disse que acha de extrema importância que a 

Casa Legislativa envie um oficio ao DNIT, pedindo providências requerendo melhorias 

na BR 116. Disse que já é de conhecimento de todos que o semáforo instalado na subida 

para Nova Petrópolis, já está há três meses e percebe que não está sendo noticiado que 

isso vai ser feito. Relatou que entende que há outros trajetos em outros municípios que 

precisam ser feitos, mas aquele trajeto não pode ser esquecido, frisou. Pediu ao 

Presidente, para que seja enviado um pedido de providências ao DNIT, para que seja 

solucionado este problema e destacou que muitas vezes isso gera um estresse e que o 

pessoal precisa ficar esperando. Destacou que subindo e descendo dá em torno de vinte 

minutos e reforçou que o pedido de providencias seja enviado o quanto antes e pediu o 

apoio dos colegas vereadores. Também falou da dengue e contou que na semana passada 

foi noticiado que Picada Café não tem nenhum caso de dengue e que isso é muito bom 

para o nosso município. Disse que vê que os demais municípios estão tendo casos de 

dengue e parabenizou os munícipes pelo cuidado que estão tendo em suas casas e também 

parabenizou a Simone e a sua colega que fazem um trabalho de muita excelência sendo 

que a Simone tem um trabalho diferenciado, onde ela logo consegue examinar o tipo de 

larva que está na residência e que isso é muito bom para o nosso município e que cada 

um continue cuidando do seu pátio e dando uma atenção especial. Disse que as aulas irão 

retornar e que esse assunto é debatido nas escolas, sendo que muitas vezes as crianças 

ajudam no cuidado referente as larvas. Agradeceu. Do Vereador Neudir Hübler: 
Saudou a todos novamente. Disse que queria desejar as boas-vindas ao novo jurídico, o 

Dr. Elton Krause e desejando um bom trabalho na Casa Legislativa com sua vasta 

experiencia que apresentou a todos antes da sessão. Também fez um agradecimento ao 

Dr. Josmar que durante dois anos esteve a frente da Câmara de Vereadores. Agradeceu.  

Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para 

a próxima sessão no dia 20 de fevereiro, as 20 horas no local de costume. Declarou 

encerrada a sessão.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


